

Felolvasó szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**  
 Szerkesztőség:  
 Kassa, Kossuth-utca 16.  
 Telefon: 150.  
 Megjelenik minden nap  
 délután 5 órakor.  
 Egyes szám **2** krajcár.  
 (4 fillér)  
 Kéziratot nem ad vissza  
 a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1909. JUNIUS 25.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 142 SZÁM.

Előfizetési tábla.  
 KASSÁN:  
 Egész évre . . . 14.— K  
 Fél évre . . . 7.— „  
 Negyed évre . . . 3.50 „  
 Egy óra . . . 1.20 „  
 VIDÉKEN:  
 Egész évre . . . 20.— K  
 Kiadóhivatal:  
 Kassa, Kossuth-utca 16.  
 Telefon: 150.  
 Hirdetések petit sor szá-  
 mitással díjszabás szerinti

## Mimikri a közigazgatásban.

Kassa, június 24.

Egy szikrát sem rajongunk azért az elméletért, amely minden ujtá-sunkban, fejlődési törekvéseinkben nyugati mintákat másol.

Amely vaktában átvesz mindent, ami nyugati. Amelynek imponál minden, ha német, ha francia, ha angol — de a magyar lélekkel s a speciálisan kialakult magyar jelleggel, szokásokkal nem törődik.

Van okunk, nem rajongni ezen vakmunkáért. Egy egész sor törvényünk van, amely a nyugati minták kaptafájára készült, ugyszólván szolgál fordításai azoknak és épen ezért a gyakorlati életben nem válnak be és a mi speciális viszonyainkra nem alkalmazhatók. Ha a mezőrendőri törvényt a törvény betűje szerint betartani akarnánk, akkor a szegedi határhoz kellene egy mezőrendőrezredes, négy mezőrendőrnagy megfelelő adjutánsokkal, meg egy teljes létszámú mezőrendőrezred. Vagy be van például tartva valahol az országban a halászati törvény azon rendelkezése, hogy a kiöntések vizei az anyavízhez csatornában levezetendők? Lehet, hogy valamely hivatalos írás elméletben azt mondja, hogy ez a rendelkezés be van tartva, de a gyakorlatban nem látszik belőle sehol semmi.

A papirosbuza és a papirostörvények hazájában ez így megy. Csínálnak egy kaptafát a papirosra s akkor aztán meg van mentve a haza. Ezért valóban nincs mit rajongani.

De azért mégis rámutatunk egy amerikai mintára.

Miután a hivatalos világ szabályzatok nélkül nem élhet meg, természetesen az amerikai egyesült államokban is vannak szabályzatok. A hivataloknál, a gyáraknál, az áruházaknál, amelyek némelyikének több hivatalnok van, mint Kassa városának.

De ott ki van mondva, hogy a szabályzatot csak addig tartásák be, amíg annak a szabályzatnak a betartása észszerű. Ha látod, hogy a betartása nem észszerű, sőt káros: ne tartsd be, hanem jelentsd a föl-

jebbvalódnak, hogy ez a szabályzat ósdi és elavult ostobaság.

Ez egészen természetes dolog. A fejlődés törvényei teszik természetessé. Nincsen haladás, ha az elavult dolgokon át nem ugrunk. A magyar paraszti észjárás a rossz törvényekre azt mondja, hogy ezeket is csak azért csinálták az urak, hogy legyen mit megkerülni. Van komolyságuk az ilyen törvényeknek és szabályzatoknak? Paragrafusokba szedett ostobaságok nem adtak már elégszer okot magyar családoknak a kivándorlásra?

De hát miről jó az, hogy a hatóság lehetetlen szabályzatokon lovagol? Nem kellene-e sutba vágni azokat s helyettük megfelelőbbeket statuálni? Rosszindulatu ember volna az, aki a hatóságunkat a polgárság érdekei fölül rosszindulatu viselkedéssel vádolná. Ebből egy szó sem állhat fenn. De annyit joggal el lehetne várni, hogy azokat az ócska szabályzatokat, amik a kezét kötik, vesse a pokolba s helyettük csináljon a modern, fejlődő városélet követelményeinek megfelelő újakat.

## Lekly Gyula kitüntetése.

— Új királyi tanácsos. —

A fővárosból kapjuk az értesítést, hogy a király *Lekly Gyula* kassai felsőbb ipariszkolai igazgatót, a tanügy terén szerzett érdemei és buzgó szolgálatai elismerésül királyi tanácsossá kinevezte. A kitüntetés híre őszinte örömet kelt mindazok körében, akik *Lekly Gyulának* évtizedekre vissza menő munkásságát ismerik és érdeme szerint méltányolják.

Ha őszinték akarunk lenni, a „tanügy terén” szerzett érdemeit jóval felülmulják azok a figyelemre méltó érdemek, melyeket *Lekly* a társadalomban való szereplés során szerzett. A katedrán teljesített munka kötelesség lapjára esik.

*Lekly* fáradhatatlan tevékenysége azonban ott kezdődik, amikor már kötelességének eleget tett. A saját jószántából, a lelkesedésből vállalt társadalmi munkában. Talán alig van Kassán személyiség, aki különböző tisztségekkel annyiféle volna angazsálva, mint *Lekly Gyula*. Amikor más ember, a hivatás betöltése után pihen, szórakozik, *Lekly Gyula* ülésről-ülésre jár, dolgozik a *Kazinczy-körben*, vezet a kaszinó igazgatói teendőit, fejleszti a dalkultuszt, újságot ír, bankot igazgat.

Es mindezek mellett, ami külön köz-

társaságunk, a hírlapírók egyesületének sokszor eléggé bonyolult ügyeit vezeti.

Ha komoly statisztikába akarnók szedni, hogy *Lekly* egy évben hány gyűlésen, értekezleten, konferencián vesz részt, el se hinnék sokan, hogy mindez a tevékenység egy ember munkásságából kitellik.

Mi újságírók büszke örömmel köszöntjük kitüntetése alkalmával. Mi örvendünk, hogy egy ritka szép kitüntetésben részesült az az erdem, melyet mi már régóta nagyrabecsülésünk jelével fölékesítettünk.

Lekly életrajza.

*Lekly Gyula*, 1853. szeptember hó 25-én Deésen (Szolnok-Doboka m.) született, középiskolai tanulmányait Debreczenben kezdte, onnan Nagy-Váradra került, ott végezte a főgimnáziumot. 1879-ben rendes tanára lett a kassai felsőbb ipariszkolának, 1905-ben igazgatói címet és jelleget kapott, 1907-ben pedig a kormány valóságos igazgatóvá léptette elő. *Lekly* Kassán nagyon élénk társadalmi közszereplést vitt. A Kassai Kereskedő Ifjak társulatának volt elnöke, a női dalosegyesületnek igazgatója, a Kassai Dal- és Zeneegylet elnöke, a *Kazinczy-kör* alelnöke, a Kassai Társalgási Egyletnek 25 év óta igazgatója, az Országos Dalárda Egylet elnöke.

Mint a város törvényhatósági bizottságának tagja, az iskolai, a színügyi választmányának is tagja. Politikai, társadalmi, szépirodalmi cikkei és könyvismertetései 30 év óta a kassai lapokban jelentek meg. Több művet is kiadott. Hét év óta a *Közönyt* szerkeszti s ezt megelőzően a *Pannonia* főszerkesztője volt. Elnöke a V. H. O. Sz. kassai választmányának s tagja a központi igazgatóságnak.

## Községi villamos-telepek létesítése.

A községi villamos-telepek létesítése tárgyában a belügyminiszter a községek és városokhoz a következő rendeletet intézte: Mind gyakrabban előfordul azon eset, hogy egyes városok vagy községek a tervezett villamos-berendezések előmunkálatainak, valamint a kiírási műveleteknek elkészítésére — szakértő hiányában — valamely gyárat kérnek fel s ezen művelet képezi azután a versenytárgyalás alapját. Ezen eljárást nem tartom helyesnek, mert az ekként készített kiírási műveletek rendszerint oly kikötéseket tartalmaznak, melyeket csak a tervező gyár képes teljesíteni az ő sajátos rendszerével. Igaz ugyan, hogy a kiírási rendszerint bennfoglaltatik, hogy a tervezettől eltérő tervekkel is lehet pályázni, de mindamellett — miként azt a tapasztalatok mutatják — a pályázó cégek lehetőleg a tervezethez tartják magukat azon indokolással, hogy a kiírás alapját képező tervezetet a kiíró hatóság már el is fogadta.

: Menyasszonyi kelengyék, :  
 : uri- és női divatoikkék, :  
 : selymek és divatkelmek :  
 : : csakis újdonságok : :  
 : nagy raktára

# KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.  
 (Szinházzal szemben.)  
 Határozott szabott árak.

Ily kiírási művelet pedig mindig a tervező cég javára billenti a mérleget.

Ezen eljárás megváltoztatása céljából felhívom a városokat és községeket, miszerint a jövőben esetleg létesíteni szándékolt villamos-berendezések tervezésével és kiírási műveletének elkészítésével pártatlan szakértőt bizzanak meg, mely műveletek a kereskedelemügyi miniszter által műszaki és iparfejlesztési szempontból történt felülvizsgálás után szolgáljanak a közszállítási szabályrendelet 11. §-ának figyelembe vételével a kiírás alapjául. Ha a kiíró hatóság a tervezet elkészítésére szakértővel nem rendelkezik s ilyenek alkalmazását pénzügyi viszonyai meg sem engedik, a tervezet elkészítésének valamely gyárra való bízása föltétlenül kerülendő s ily esetekben a kiírás alkalmával csupán versenytárgyalásra való felhívás lesz kibocsátandó.

Ezen felhívásban megadandó lenne a létesíteni szándékolt közvilágítási lámpák száma azzal, hogy a berendezés megfelelő nagyságu tartalékot kell hogy magában foglaljon s egyben a hazai ipar védelme szempontjából a közszállítási szabályrendelet előírásai is kikötendők lesznek. Ezen esetben az odaitelésnél a közszállítási szabályrendelet 29. §-ának 10. pontja lesz szem előtt tartandó, melynek értelmében a szállítás vagy munka annak itélendő oda, ki — a tervekől itélve — a kiírt szállítást vagy munkát műszakilag helyesen és viszonylag legjutányosabban teljesíti. Amennyiben pedig a kiíró hatóságoknak a fentiekben vázolt kiírási műveletek elkészítéséhez utbaigazításokra lenne szüksége, úgy az adatok közlése mellett forduljanak közvetlenül a kereskedelmi muzeum igazgatóságához.

## HIREK.

— Molnár Viktor államtitkár Kassán. A Városszépítő-Egylet Uránia színházának ünnepélyes megnyitása június hó 26-án, szombat este fog végbemenni. A megnyitási ünnepnek fényt és diszt kölcsönöz Molnár Viktor vallás- és közoktatásügyi államtitkár jelenléte, aki, mint az Uránia Tudományos-Egylet elnöke vesz részt Kassa kulturális ünnepén. Molnár Viktor péntek este a gyorsnappal érkezik Kassára s Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök vendége lesz. Szombat délelőtt az államtitkár a püspöki aulában fogadja a nála tisztelgő küldötségeket. A városszépítő-egylet serényen buzgálkodik, hogy a szombati esti ünnep s az első Uránia előadás minél fényesebben sikerüljön. A testületek nagy része már kiváltotta jegyeit a szombati diszeloadásra.

— Az építőmunkások szervezkedése. A kassai szervezett építőmunkások tegnap este a Deutsch-féle kalvária-utcai vendéglőben nyilvános szakszűlést tartottak, melyen a rendőrhatalóságot Sárosi Árpád fogalmazó képviselte. A gyűlés előadója Baticz János központi kiküldött volt, aki előadásának végzetével a következőkben összegezte az építőmunkások kívánalmait: 1. Béremelés. 2. Munkaidő megrövidítése. 3. Munkaközvetítő intézmény létesítése. A szakszűlés egy határozatot fogadott el, mely szerint a kassai építőmunkásokat arra kötelezi, hogy 6 nap alatt az építőmunkások országos szakszervezetébe lépjenek be. A kassai építőmunkások között — e gyűlés határozatából következőleg — a közel jövőben bérharc

várható. Mint értesülünk, a feltételeket az építőmesterek és munkaadók szövetsége elfogja utasítani.

— A ligeti barbarizmus. A város közönségének zöme mély fölháborodással nézi azt a vad barbarizmust, ami a városi tanács jóvoltából a ligetben folyik. Rettentő a fák között véghez vitt pusztítás. Kiirtottak két sor fát az uszoda és a kis liget közötti allén, azonkívül a nagy kocsiút mentén is több terebélyes, árnyas fa pusztulásra van szánva. Két hatalmas mezőt, (egyiken népünnepélyeket rendeztek és a másikon a játszótér volt), két óriási mezőt áldozott fel a város egy exkluzív társaságnak s majdnem egy harmaddal megkisebbitette egyedüli üdülő helyünket a ligetet. Aki idegen látja ezt a pusztítást, nem tud hová lenni a csodálkozástól. A kassaiak nem csodálkoznak, mert megszokták hogy a város nem az öszszesség, hanem a klikk érdekét nézi.

— Az árvaszék figyelmébe cím alatt megjelent közleményünk kiegészítése gyanánt azt az értesítést kapjuk, hogy az esetben szerepelt férfi, mint a gyermek atya és gondozója jogával élt, amikor a nála állandóan tartózkodó gyermeket kezelés végett hazavitte.

— Az Uránia színház új műsora ismét változtatás és ez alkalommal főképen mulattató. A *berugott Pierrott*. Színes film, mely azokat a viselkedéseket mutatja, amelyek a pityókosa haza érkező Pierrott álmaiban átesik. Az *örök szerelem*. Ugyancsak színes kép, elsőrendű színházi film, melynek szereplői: Hormand, az Odson színházról, Nendrin, a Nouveautés és Fusiek kisasszonya a Rejana színházról. — Egy szerelmi történet, mely egy katonai beszállásolás keretében kezdődik, de csak a szerelmesek gyermekeinek végződik házassággal. Rendkívül érdekes és szingazdag kép. *Szilárd testek folyékony tétele*. Elmés formában mutatja be egy tudósok a csudaszerepét, amely mindent vízzé változtat. *Az őrnagy urnál cukor van*. Az őrnagy ur sétálni megy a kutyájával és egy boltban cukrot vesz. Az utcán lévő kutyák megérik a cukor szagát és a város minden kutyája köréje sereglik és üldözi őt. Komikus jelenetekben bővelkedő, kacagató kép. *A viadala szánt bikák tenyészése*. Természetes felvétel, mely Camargneban játszódik. A csorda, a fiatal bikák tiszteletére szánt ünnepély, a bikák lebélyegzése, kórtánc, a vendégek hazatérése. *A budhisták Indiában*. Természetes felvétel, mely a budhistáknak erkölcsait és szokásait mutatja be, igen érdekes képekben. Különösen érdekes a szent elefántok fürdése. *Pali, mint völgyény*. Kacagató, komikus felvétel. *Mérközés Pini parancsnok és Ron Loan között*. A világnak 2 leghíresebb vívómesterei mérköznek egymással, akiknek iskolavivását, majd pedig mestermérközését mutatja be. Főkép az utolsó jelenet, melyben a vívás minden fortélyát és cselátadását láthatjuk, rendkívül érdekes.

— A postakincstár felelőssége. A budapesti kir. ítélőtábla, mint a Magyar Pénzügy jelent, egy konkrét esetről alkalmából ki-mondotta, hogy a postalevélhordók a pénzes leveleket és utalványokat a postahivatal utasítása folytán és attól nyert meghatalmazás alapján kézbesítik és fizetik ki abból a pénzből, amelyet a postahivatal ebből a célból levélhordóknak átenged. A pénzeslevélhordók tehát ebbeli szolgáltatuk tartama alatt nem egyéni, hanem a postahivatalnak azt

az átruházott tevékenységét végzik, amelyet ez a közönség érdeke és kényelme szempontjából ezen közvetlen uton végeztet és a melyet különben a postahivatal maga volna köteles teljesíteni. A postai levélhordók ezen átruházott hatáskörben nem saját, hanem a postakincstár pénzével rendelkeznek és az ekként birlalatukba jutott pénz elvesztése vagy jogtalan eltulajdonítása esetén a kár első sorban is a kincstárt és nem ezeket a levélhordókat sújtja és a postakincstár az ekként elszennvedett kárát ezeken a levélhordókon csak az esetre veheti meg, ha azokat gondatlanság vagy oly szabálytalanság terheli, a mely miatt a kár bekövetkezett.

— A kassai iparostanonc-otthon megnyitása. A kassai kath. legény-egylet telkén létesített iparostanonc-otthon ünnepélyes felavatása június hó 29-én fog le-folyjni. A megnyitási ünnepélyen részt vesz Szerényi József kereskedelemügyi államtitkár, aki hétfőn este érkezik Kassára. Az iparostanonc-otthon megnyitási ünnepével kapcsolatosan avatják fel a legényegylet új házát is.

A megnyitási ünnepély sorrendje a következő: Június hó 27-én vasárnap este ösmérkedési estély s nagy kabarét. Június hó 28-án d. e. 9 órakor mise a dómban, utána II. Rákóczi Ferenc hamvainak megkoszoruzása és Kassa nevezetességeinek megtekintése, este 7 órakor Szerényi József kereskedelmi államtitkár fogadása a vasúti állomáson. Este 8 órakor nagy diszeloadás a házépítés javára. Szinre kerül „Rákócziért” regényes színmű 3 felvonása. Kedden, Péter és Pál napján történik a ház ünnepélyes fölszentelése és a tanonc-otthon felavatása. Délelőtt 9 órakor a Dómban ünnepélyes mise, melyet Fischer-Colbrie Ágost dr. megyés püspök mond. Ezután az új ház, a tanonc-otthon és a fogadalmi kápolna s harang megáldása, 11 órakor diszgyűlés a diszteremben. A diszgyűlés sorrendje a következő:

1. Hymnus, — zenekísérettel. 2. Ün-nepi prólóg. Mondja Aba János e. t. 3. Elnöki megnyitó. Tartja Ráth Evermód prem. r. kanonok, elnök. 4. A Fővédő szózata. Mondja dr. Fischer Colbrie Ágost megyés-püspök. 5. Titkári jelentés. Mondja báró Jósika Gyula egyi. titkár. 6. Ün-nepi beszéd. Mondja dr. Blanár Béla városi főügyész. 7. Záróbeszéd. Tartja Tost Barna m. elnök. A ház összes helyiségeinek megtekintése. Fél 2 kor áldomás a diszteremben. Egy teríték ára: 4 korona. Este 8 órakor táncvígá-lom a diszteremben. Belépő-jegy 2 korona.

— Embercsontok. A pesti-uti tűzérka-szárnyában most építik a csatornát és a vízvezetékét. A szükséges gödrök ásása közben temérdek emberi csont kerül felszínre. A tűzérkaszárnya helyén ezelőtt ugyanis temető állott. Az ásás most a régi holtak csontjait hozza napfényre. A rendőrség intézkedett, hogy az emberi csontokat, koponyákat — eddig 12 darabot — új koporsóba zárva, a köztetetőben elhantolják.

— Borhamisítók italmérsi engedélyének elvonása. A borhamisításnak és hamisított bor forgalombahozatalának tilalmazásáról szóló új törvény a dolog természetéből folyólag, különösen szigorúan bánik el a kincstári jogositványok birtokosaival,

## A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Kassai fiókja  
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biz-  
tosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

a kimérőkkel és a kismértékben való elárúsítók. Ezeket, ha bort hamisítanak, vagy hamisított bort hoznak forgalomba, vagy tartanak készletben, 8 naptól 3 hónapig tartó elzárásra, továbbá 10 koronától 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, végre az italmérési engedélynek feltétlen elvonásával sújtja, kimondván még azt is, hogy az italmérési engedélyt öt éven belül vissza nem kaphatják. A kimérők és kismértékben elárúsítók a borhamisítási törvénybe ütköző, kevésbé súlyos kihágások miatt is elveszthetik italmérési engedélyüket. De ezeknél a kihágásoknál nem kötelező az engedély elvonása. A pénzügyminiszter most figyelemzeti a pénzügyigazgatóságokat, hogy az italmérési anyakönyv függelékeként vezessenek nyilvántartást azokról az egyénekről, akiknek borhamisítás miatt elvont italmérési engedélye öt éven belül vissza nem adható.

— **Kielhauser-szappan magyar cégér** alatt. A szegedi magyar iparpártoló szövetség nagyarányu visszaélés nyomára jutott. A vád lényege kiviláglik a szövetségnek a kereskedelemügyi miniszterhez intézett követhető feljelentéseiből. Minden kétséget kizárólag tudomásunkra jutott, hogy a hazai gyógyszereszek és gyógyárkereskedők tekintélyes hányada olyan pipereszappanokat, illatszereket és hajporokat hoznak mint saját készítményű árukat forgalomba, melyeket saját nevük feltüntetésével a külföldön készíttetnek. Saját szemünkkel győződünk meg, hogy igen sok ilyen „saját készítményű” áru a gráci Kielhauser-féle gyárban készül. Ez az osztrák cég a magyar szövegű csomagoló papírost is bekéri magyar vevőtől, hogy a nagy garral hirdetett árut már így csomagolva szállítsa, sőt állandó fémmintákat készített a rendelő nevével és a gyártmány magyar teliratával. Mivel a Kielhauser cégnek ez az eljárása törvénybe ütköző, joggal várhatják a magyar szappangyárosok azt, hogy az illetékes tényezők e szemérmetlen visszaélést szigorúan megtorolják.

— **Hajsza egy sikkasztó után.** A kassai rendőrséghez tegnap este 8 órakor a zilahi rendőrkapitányságtól a következő szövegű távirati megkeresés érkezett: „Varga Dezső, ki Zilahon mint vasúti pénztárnokaltiszt volt alkalmazva, a debreceni vasúti üzletvezetőség távirati feljelentése szerint a a kezelésére bízott pénzből egyezernégyszáz korona készpénzt elikkasztott, megszökött, kérem nyomozását személyleírás alapján, letartóztatását és idekísérését. Személyleírása: 28 év körüli középtermetű, bajusza világosszöke, haja s szömlődöke valamivel sötétebb szöke, szemei szürkéskek, beretvált állal, husos alsó ajakkal, beszéd magyarul, németül, tótul, románul, távozásakor sötét posztó polgári ruha, fekete kemény kalap, sötétek szövet felöltő volt rajta, vele volt fekete tula szimpla zsebórája, mutatója el volt törve.” A nyomozás nyomában megindult, de eddig nem nyert beigazolást az, hogy a tettes Kassán megfordult volna.

— **A cigány logika.** A rendőrség ma elfogta Milán Gyula, Gadzsor János, Gadzsor József és Duna János cigányokat, mert Szepsiből, ahol munkába szegődtek, megszöktek. A cigányokat ma visszakísérték Szepsibe, persze gyalog. Az egyik cigány busan felsőhajtott:

— Oh én samár, most gyalogolhatok ebben a kutya melegben. Pedig azt hittem, hogy befognak csukni és kialszom magamat a *hőösön*.

— **Piszkos mérleg használata.** Aki üzletében piszkos mérleget használ, az 1879. évi XL. t. c. 107. §-ában ütköző kihágást követi el és a cselekménye az 1879. évi XIV. t. c. 7. §-a szerint minősül. Így döntött a belügyminiszter 1908. évi 6017. sz. határozatával.

— **Mennyi nyelv van?** A legtöbb ember tudja, hogy a világon igen sok nyelven beszélnek, de azt annál kevesebben tudják, hogy pontosan mennyi a nyelvek száma.

Balbi geografus most számításokat végzett ezen a téren és megállapította, hogy a földön 861 különböző nyelven beszélnek. Ebből a vén Európára csak 53 jut. Atrikában 114, Ázsiában 123, Amerikában 417 és Dél-Amerika meg Hindusztaán között 117 nyelven beszélnek. Ehhez jön még temérdek nyelvjárás. Egy nyelvész a világ összes dialektusainak mennyiségét 3064-re tette, viszont Balbi több mint 5000-et számlált össze.

— **A „Móka” határozottan** ma a legjobb magyar élclap és legkevésbé sem meglepő, hogy szinte rohamban hódította meg a magyar olvasóközönséget, amelynek ma már kedvenc olvasmánya ezen újvidám hetilap, amelynek most jelent a 4 ik száma pompás színes képekkel díszítve, számtalan vidám anekdotát, válogatott jó ércet tartalmazva. Politika nincs a „Móká”-ban; de van jókedv és elmésség bőven. — A „Móka” kapható minden újságárusnál, egyes számának ára 20 fillér, előfizetheti negyedévre 250 koronáért a „Móka” kiadóhivatalában Budapest, VI., Teréz-körtút 38., mely mutatványszámot klvántra ingyen küld.

— **Ádám, az előkelő idegen.** A hittani vizsga alkalmával azt kérdezte a lelkész egy fiutól:

— Ki volt az első ember a világon?

— Kossuth Lajos! — volt a felelet.

— Jól van, édes fiam, de hol maradt Ádám?

— Ádám? . . . Ádám az külföldi volt.

— **Öngyilkos uriaszony.** Az Új Szent János-kórházban ma hajnalban öngyilkos lett egy beteg asszony, a kit június 20-án hoztak föl a fővárosba. Az életunt Weith Augustza, egy rozsnjóví állatorvos felesége, a kit valami belső baj miatt kezelték. A beteg asszony ma hajnalban leugrott a belgyógyászati pavillon első emeletéről az udvarra. Agvrázkódást szenvedett és nem sokára meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

**2 korona 6 pár**  
fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.  
**6 pár női harisnya**  
fekete vagy bőrbarna színben.  
**2 korona 50 fillér**  
**Kírcz Vilmosnál**  
„TURUL” cipőüzlet elkülönített osztályában, KASSA, Fő-utca 26. szám.

**TÁVIRAT — TELEFON.**

**Ujabb kihallgatások.**

Budapest, június 24.

A király a legközelebb ismét kihallgatáson fogadja Kossuth Ferencet és Justh Gyulát.

**Solferinó évfordulója.**

Budapest, június 24.

A solferinói ütközet 50-ik évfordulója alkalmából ma a király ünnepélyes kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza bárót, akihez megleghangu kéziratot intézett és neki a Mária Terézia rend lovagkeresztjéhez a gyémántokat adományozta.

**A bán Budapesten.**

Budapest, június 24.

Rauch báró horvát bán ma Budapesten tartózkodott.

**Lemondás.**

Budapest, június 24.

Ifj. Ugron Gábor főispán ma beadta lemondását.

**Egy tüntetés utójátéka.**

Budapest, június 24.

Október 8-án, amikor gróf Andrássy Gyula a plurális választói reformot beterjstette, nagy tüntetést rendeztek a szociáldemokraták. A tüntetésben revolvert is használtak, mire a lovasrendőrség szétkergette a tömeget és 25 tüntetőt letartóztatott. A vizsgálati fogságban levő tüntetők ügyében mára tüzték ki a főtárgyalást, amelyre száz tanut idéztek be, azonban a tárgyalást el kellett halasztani.

**A lilomtiprók.**

Körmöcbánya, június 24.

Jankovszki Demeter és Lóvy József körmöcbányai tanárok ellen megindult a fegyelmi eljárás, mert kiderült, hogy a gondjaikra bizott polgári leányiskolai tanulók ellen erkölcs-telen merényleteket követtek el.

**V. E. Uránia Színház.**

**Mozgófényképek.**

**Katonazene.**

Műsor június hó 24 és 25-én.

A berugott Pierrott. (Színes, komikus.)  
Az örök szerelem. (Színes, színházi műfilm.)

Az őrnagy urnál cukor van. (Kom.)  
Szilárd testek folyékonyná tétele. (Fantasztikus.)

Viadalra szánt bikák tenyésztése. (Természetes.)

A budhisták Indiában. (Természetes.)  
Pali, mint vőlegény. (Komikus.)  
Mérkőzés Pini parancsnok és Ron Lean között. (Természetes.)

**Valamennyi szám Pathé Fréres kép.**

Helyárak: Páholytűlés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponként 9 órától.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 3/46-tól.

**Bügler-kávéház!**

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Új tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák társaságok számára.

Pártfogást esd:

**NÉMET LAJOS**, tulajdonos.

**Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.****Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.**

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

**Fiume-Dalmácia:** naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro, Sjalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castelnovo és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22%, Cattaróig csak 26 óra.

**Fiume-Velence:** hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés.

**Fiume-Ancona:** hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza.

Ezen gőzösek közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyancsak Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest. (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókhódái.

○○○○○○○○○○ ○○○○○○○○○

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak **FELARON** szerezhetik be egyenruhájukat

**LICHTIG LIPÓTNÁL**

Kassa fő-utca 103.

Közös egyenruhákat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

○○○○○○○○○○ ○○○○○○○○○

**Építési telkek,**

melyek a volt **gr. Andrássy-féle kert** telparcellázása folytán keletkeztek. — Kassán, a helyvárosban, a gőzfürdő közvetlen közelében parcelláinkint ügyvédi irodánkban **Kassán Fő-utca 25. szám alatt** eladás alá bocsátatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő mérnök, építési vállalkozó tisztviselőtelepet is tervezett, s az építeni szándékozóknak szükség esetén az egész építési költséget olcsó amortizációs költsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök urnál, valamint a mi ügyvédi irodánkban is nyerhetnek az érdeklődők.

**Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix ügyvédek** Kassán, Fő-utca 25. sz.

A város legértékesebb részén tehermentes **emeletes ház eladó.**

Cim a kiadóhivatalban. — Ügynökök kizárva.

**Makulatura papir**

||| kicsiben és nagyban |||

||| jutányos áron kapható |||

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán

Kossuth t. 16. (Bejárati a Feketes-utca felől.)

Murányi József kiadó.

**Gyönyörű tavaszi újdonságok**

érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

**SZÉMAN TESTVÉREK**

CÉGNÉL

**KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.**

**NOI DIVATKELMÉK**

továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

**DIVAT SELYMEK**

az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és bútorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

☛ Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk. ☚

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

**STEINER ADOLF ÉS TSA**

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

**A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.**

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

**Elfogad betéteket** takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

**Vesz és elad** értékpapirokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztállysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minben egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.